

美国两党债务上限谈判卡在哪儿

据美国《华盛顿邮报》15日援引知情人士的话报道，白宫与国会共和党人就提高联邦政府债务上限的谈判存在多处“卡点”，折射出的焦点问题之一是民主、共和两党就税收政策所持的根本立场分歧。

【加税，还是减税？】

三名知情人士称，白宫高级别官员上周与国会共和党人举行电话会议，其间提议多项税改方案，包括参照现行股市交易法规，堵住加密货币转账和大规模房地产投资方面的法律漏洞。

不过，全部税改方案均遭共和党人否决。报道称，共和党人“近乎一致”地反对用更高税收控制联邦债务规模。面对债台高筑，共和党人的解决方案是削减开支，白宫则倾向于加税。

政策专家就增税能在多大程度上减少政府赤字存在“尖锐分歧”。

在共和党人看来，联邦政府赤字缘于不断攀升的开支。国会共和党高层今年早些时候发表声明称：“尽管联邦政府

向美国家庭征税水平之高历史未见，联邦财政开支却涨得更快，我们的债务正在飙升……这是开支而非收入问题。”

共和党的主张遭到自由派人士质疑。中左翼智库美国进步研究中心近期发表报告称，如果不是最近两名共和党籍总统（乔治·W·布什和唐纳德·特朗普）任内期间推动减税，美国债务水平本应下降。报告作者博比·科根称：“减税而非开支导致债务在经济中比重升高，因此税务理应在任何有关债务的协议中。”

民主党籍总统约瑟夫·拜登14日就债务上限谈判表达乐观，称他相信双方有能力、有意愿达成协议。国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡15日则“泼冷水”称，“我没看到任何事取得任何进展”。

【“多个巨大路障”】

拜登与麦卡锡等国会两党4名领袖9日就债务上限事宜在白宫举行谈判，并无实质性进展。双方原定12日再次会谈，后推迟至本周，但指示工作人员持续磋商。

白宫方面表示，谈判取得一定进展。按照《华盛顿邮报》的说法，府院双方过去数月没有就达成协议进行实质性

谈判，却持续对外“吹风”称，债务上限事宜有望“及时”解决。

另据两名知情人士确认，双方正在讨论的议题包括为联邦财政开支设置新限制，以及释放美国能源产能的系列改革措施等。然而，报道称，仍有“多个巨大路障”堵在谈判路上。

依据国会共和党人4月所作、获得众议院通过的《限制、节约、增长法案》，共和党要求把多个联邦政府机构的开支削减至少两成，这绝无可能让拜登政府接受。另一个“类似的棘手分歧”是新的财政开支限制应持续多久——白宫认为两年，共和党人则寻求至多10年。

虽然共和党人似乎不再强求取消学生贷款优惠，但该党高层坚持要求就申领联邦政府救济设置门槛，遭民主党人强烈抵制。

债务上限是美国国会为联邦政府设定为履行已产生的支付义务而举债的最高额度，触及这条“红线”，意味着财政部借款授权用尽。美国今年1月19日已触及31.4万亿美元债务上限，财政部随后采取“非常规措施”避免债务违约。

眼下距财政部部长珍妮特·耶伦多次警告的债务违约日期已时日无多。耶伦15日重申，如果债务上限不能及时提高，债务违约最早将于6月1日发生。

克罗地亚

暴雨引发洪水



这是5月15日在克罗地亚格拉查茨拍摄的浸泡在洪水中的房屋。

据报道，连日暴雨导致克罗地亚多条河流水位暴涨，引发洪水。

美国

新墨西哥州枪击案造成至少3死9伤

美国新墨西哥州法明顿市警方15日说，该市当天发生重大枪击事件，造成至少3人死亡，9人受伤。

法明顿市警察局副局长巴里克·克拉姆在记者会上说，受伤者包括2名警察，目前伤势稳定。

克拉姆说，美国中部时间11时左右，警方接到报警电话，称市内一处居民区道路上发生枪击事件，现场混乱。枪手是一名全副武装的18岁男性，在与警察对峙时被当场击毙。

法明顿市警方没有透露枪手身份。作案动机仍在调查中。

据当地媒体报道，枪击案发生后，该市所有学校立即采取“预防性封校”措施，约2小时后重新开放。

新墨西哥州民主党籍州长米歇尔·格里沙姆发表声明说，这一事件再次提醒人们，枪支暴力使新墨西哥州和美国“每天都在蒙受生命损失”。

法明顿市位于新墨西哥州西北部，人口约4.6万，是附近产油区及该州西北部商业中心之一。

据美国“枪击暴力档案”网站统计，截至5月15日，今年美国已发生225起造成至少4人伤亡的重大枪击事件，接近1.57万人在各类枪支暴力事件中死亡。

巴西

首次报告野鸟感染高致病性禽流感病毒

巴西农业部15日证实，此前一周在该国东南部圣埃斯皮里图州海岸获救的两只海鸟中，首次检出了高致病性H5N1型禽流感病毒。

巴西农业部证实，检出禽流感病毒的两只海鸟为卡氏凤头燕鸥。巴西圣保罗联邦农业防御实验室团队对它们进行了检测分析，确认它们携带高致病性H5N1型禽流感病毒。随后，巴西政府向世界卫生组织通报了这一情况。

巴西农业部宣布该国进入禽流感紧急警戒状态，动员私营部门和官方兽医服务部门加强对高致病性禽流感的监测、预防和应对工作，并加强与家禽养殖户的沟通。

巴西是禽肉出口大国，此前从未报告过禽流感疫情。巴西农业部表示，根据调查进展和流行病学情况，政府和农业卫生机构可能采取新的措施，以控制禽流感病毒传播。本版文图据新华社

巴基斯坦苏吉吉纳里水电站大坝封顶



5月15日，在巴基斯坦曼塞赫拉，由中国能建葛洲坝集团投资建设的苏吉吉纳里水电站实现大坝封顶。

由中国能建葛洲坝集团投资建设的巴基斯坦苏吉吉纳里水电站日前实现大坝封顶，标志着该水电站项目进入施工新阶段。苏吉吉纳里水电站位于巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省曼塞赫拉地区的昆哈河上，是中巴经济走廊优先实施的重点项目之一。苏吉吉纳里水电站设计总装机容量为884兆瓦，项目于2017年1月开工建设，预计2024年投产。投产后，电站每年可为巴基斯坦提供32亿千瓦时清洁电能。

乌克兰欲拉西方组“战机联盟”

俄说将令局势“更复杂”

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基15日访问英国并会晤英国首相里希·苏纳克，后者承诺英方将向乌方提供数百架防空导弹和远程攻击无人机。

乌方称，对组建跨国“战机联盟”感到乐观。但俄罗斯方面回应说，英国向乌克兰加码军援将使整体局势“变得复杂得多”。

英国率先向乌克兰提供西方主战坦克，也是首个向乌克兰提供远程巡航导弹的国家。泽连斯基到访前，英国政府11日宣布将向乌克兰提供“风暴之影”巡航导弹，射程超过250公里。

泽连斯基访问当天，英国政府宣布将向乌克兰提供防空导弹和远程攻击无人机，无人机的打击纵深超过200公里。同时，英方还将在境内为乌克兰飞行员设立“飞行学校”，最早今年夏天开始培

训乌方飞行员。

多家媒体报道，虽然英方没有像外界猜测那样直接向乌克兰提供战斗机，但远程无人机是对远程导弹的有力补充，有助于乌方加强空中作战能力。

对于英方最新军援决定，俄方回应称那些装备不会改变战局。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫15日说，英国“继续站在向乌克兰输送武器的国家前列”，那些武器不会对俄方军事行动产生根本性影响，但是“肯定会导致更多破坏……会让整个乌克兰的情况变得复杂得多”。

法新社报道，西方国家一直对向乌方提供先进战斗机有犹豫。

泽连斯基15日会晤苏纳克后说，他对于建立一个跨国“战机联盟”感到“非常乐观”。这一联盟据称旨在训练乌克兰飞行员驾驶西方先进战机。泽连斯基

还披露，英国与波兰已经同意加入“战机联盟”。

苏纳克则在会晤后说，英方将在向乌方提供相关支持的联盟国家中扮演“关键角色”，但向乌克兰提供战斗机“不是一件简单的事”。

自13日以来，泽连斯基先后访问意大利、梵蒂冈、德国、法国和英国。德国国防部13日宣布向乌克兰提供总额27亿欧元（约合30亿美元）的一揽子军事援助，是乌克兰危机去年2月升级以来德国提供的最大一笔军援。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙15日接受法国电视一台采访时，披露他与泽连斯基会晤时讨论了提供导弹和培训等事务，法方对于乌克兰飞行员在法国境内接受培训持开放态度，但否认法国将向乌克兰提供战斗机。